

Informaciones de España y del extranjero

DESDE MADRID

Ejemplo que imitar

El lector sabe, porque de ello han dado cuenta detallada todos los periódicos, que el general Primo de Rivera ha asistido, éstos últimos días, a la bendición y apertura del Matadero cooperativo de Porriño, obra que ha de beneficiar grandemente a ganaderos y consumidores, iniciada y llevada a términos venturosos por el canónigo de Tuy señor Bueno, a quien elogió aquí con justificado entusiasmo.

Y nosotros vamos a tomar pie de ese suceso, en primer lugar para asociarnos muy de corazón a los placeres que el señor Bueno ha recibido; y en segundo para recordar algo que todo el mundo sabe, pero que con frecuencia muchos que lo deben tener presente olvidan; nos referimos al hecho, no ya repetido sino tan generalizado que viene a ser común, de no cumplir como fuera obligado incluso con escrupularidad, los deberes que la posición social impone.

Cuando se dice que han perdido la fluencia y prestigio, o los ojos del pueblo determinadas clases sociales, se dice algo que sin tratarse de una relación inmaterial podría afirmarse que lo vemos y tocamos todos; mas no sé si se acierta en cuanto a sus causas. Que se ha hecho labor constante y malévola para que los llanos se rebelen contra las alturas para que los dirigidos odien a quienes debían ser sus naturales directores, ni cabe ponerlo en tela de juicio. Los sembradores de tal simiente de discordia no han descansado un solo día. Tiraban algunos, que enflaquecieran y se debilitaran los jerarquías los poderes en cierto modo morales, para ocupar su puesto, asumiendo los laborantes la dirección y la explotación.

Mas ¿por qué lo consiguieron y con relativa facilidad? Pues por que, con las primeras amenazas, sintiéndose unos modestos, e inclinándose fácilmente otros a la comodidad, abandonaron al enemigo las fortalezas que estaban obligados a defender.

Es cierto, todo hay que decirlo, que en algunos casos, o quizás en muchos llevó a aquellos a semejante resolución el saberse desasistidos de los gobiernos, los cuales, aplicando lo que se llamó expresivamente la teodica de los negros de Fernando Poo teniendo por objetivo principal el contentamiento de los que podían favorecer con votos o con actas las negaban el agua, la sal y el fuego a los primeros y otorgaban cuanto podían y mas, abusando de la gracia y atropellando a la justicia, a los segundos.

Ello es que elementos esencialmente directores como la aristocracia y el clero, hubieron de meterse los unos en sus viejos palacios o en sus viejas casonas y los otros en sus iglesias o en sus casas rectorales, que es lo que deseaban los aspirantes a detentar sus puestos; y así llegó a decirse, explotando las apariencias, que ni la aristocracia, ni el clero servían so cialmente para nada.

Este abstencionismo trajo muy graves males en todos sentidos; porque la dirección fué sustituida, la influencia suplantada, siendo, por lo común, los sustitutos y suplantadores, de escasa o nula solvencia moral. De ahí la extensión e intensidad del estrago, a la vista de cual y ante la consideración de mayores peligros, se hizo necesario cambiar de táctica, reconociendo que, dadas las circunstancias, no era lícito ver los toros desde la barrera, indiferentemente, sino participar en la acción, poniendo en obra, en beneficio común, la actividad personal.

No es cosa ahora de dar nombres de aristócrata y de clérigo que así proceden uno de ellos el canónigo

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
«Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda»
«Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)»

PRECIO FIJO **EL FERROCARRIL** **PRECIO FIJO**

Recomendamos los géneros blancos marcas registradas de la Casa, «Cartagenera», «Submarino» y «Gardenia» o Cubiertas de seda tamaño Matrimonio desde 17'50 ptas. en adelante.

Realizamos con gran baja de precios los artículos de Invierno.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11
«Almacén» Carmen 8, y Sta. Florentina 7

señor Bueno, que motiva esta crónica; pero afirmo que gracias a las personas aludidas y a las muchas que trabajan en el campo de la acción católica social, se va reconquistando con más o menos trabajo lo que se habla perdido. Es de gran eficacia la actuación de la aristocracia y del sacerdote puede aplicarse la doctrina de la doble personalidad, es decir que puede ver el pueblo en ellos y desde luego ver, aparte de la persona moral; por que el aristócrata no impoivisado tiene una tradición y una familia lustre que a lo largo de la historia ha convivido con ese pueblo; y en cuanto al sacerdote le favorece más todavía que «quel la tradición de lo que fué siempre la Iglesia de los desvelos y preocupaciones maternales que tuvo constantemente por toda suerte de necesitados desvalidos, como lo demuestran el sinnúmero de obras de carácter religioso y social que fundó y dotó donde quiere; de lo cual se sigue que todavía conservan justamente influencia y prestigio esas dos clases sociales.

De modo que lo que hay que hacer es... lo que ha hecho el canónigo de Tuy, señor Bueno; no estarse en casa retraído, apartado, estático, sino salir fuera de ella y dar muestra de las virtudes cristianas, las cuales no se limitan a desear el bien, sino que lo discurren y lo procuran, removiendo los obstáculos, superando las dificultades que estorban su realización. El mero ojalaterismo, hoy, es casi un insulto. Conforme a la posición social que ocupamos, tenemos el deber de trabajar personalmente en bien de todos, asistiendo y cooperando a las buenas obras con la mayor eficacia. Siempre, pero más en los días que vivimos, revisten gravedad extrema los pecados de omisión...

MIGUEL PENAFLOL.

Un periódico del año 2.000

El «Daily Mail» acaba de dar una buena muestra de extraordinaria imaginación publicando un periódico de 24 páginas, que se supone escrito e impreso el día primero de enero del año 2.000.

Este periódico constituye una interesante presunción de lo que serán los sucesos y las noticias al principio de la próxima centuria. La televisión, los rayos mortíferos, los autobuses super-veloces, los aeroplanos que

vuelan a razón de quince kilómetros por minuto, las vestiduras aéreas que impedirán las caídas a través del espacio, y docenas y docenas de otras cosas en realidad extraordinarias, imaginadas a lo Julio Verne, son el texto de este «Daily Mail» del primer día del siglo XXI de la Era de Jesucristo.

Hubo un incendio en Regent Street en la tarde del día 31 de diciembre de 1999, y el redactor encargado de la correspondiente información, se expresó así:

«El escuadrón de bomberos número 2 B, se elevó de sus cuarteles de Hyde Park y en seguida empezó a derramar sobre las llamas los extinguidores químicos. Poco fué el daño ocasionado.

Uno de los «reporter» visitó un colegio de «gran velocidad» en Stuberlandshire, y vió cómo los estudiantes jugaban partidos durante las horas de clase y aprendían las lecciones mientras estaban durmiendo.

Lo que solía ser una jornada de trabajo cien años atrás, se realiza ahora durante el sueño de una noche. Mientras el discípulo duerme, una silenciosa batería de impresores de memoria llena sus células cerebrales de conocimientos concentrados cuya adquisición era tan difícil en los primeros años del pasado siglo.

La guerra de China sigue siendo una noticia. Otro tanto ocurre con los crímenes. Están procesados sensacionalmente 22 supuestos bandidos aviadores por una serie de asaltos a bancos. En cambio, un terrible asesinato (terrible según la opinión imperante en el siglo XX) apenas resulta hecho digno de mención. Entre los casos pendientes figura el de «una mujer alemana que mató a su esposo, irlandés de nacimiento, disparándole un rayo desde un lugar que no ha podido precisarse todavía».

En la plaza de Trafalgar de Londres se congregaron seis mil personas para presenciar un «match» de «ciclismo» que se verificaba en Australia, esto es, a veinte mil kilómetros de distancia, y cuyos factientes podían verse claramente gracias a la televisión del periódico.

La noticia más interesante de la jornada y la que merece más título y comentarios es el vuelo al rededor del mundo realizado por el capitán Ralph Guildston en veinticuatro horas y siempre a la luz de la luna.

Espectáculos

Cine Sport.—Hoy «El demonio y la carne» de la Metro Goldwyn.

Conferencia de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

«La Gaceta»

Madrid.—En la «Gaceta», se otorga autorización a los subdelegados de medicina para celebrar en Madrid, del diez y seis al diez y ocho de Mayo, la Asamblea y dándola carácter oficial.

La Confederación Nacional Católica

Madrid.—Bajo la presidencia del Alcalde, señor Aristizabal ha comenzado esta mañana la asamblea anual de la Confederación Nacional Católica Agraria.

Se oyó la memoria, despachándose algunos asuntos de trámite.

Esta tarde continuará a sesión, siendo probable que mañana termine

De la Asamblea

Madrid.—En los plenos de Mayo es probable se discuta el dictamen sobre los tribunales de amparo de ciudadanos.

El presidente señor Yanguas ha terminado el acoplamiento de las secciones de todos los asambleístas.

Únicamente en la sección primera no se aumenta el número de vocales.

Una cruz a Rozalejo

Madrid.—Le han sido entregadas al marqués de Rozalejo las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, costeadas por suscripción popular entre los agricultores de Jaén.

Matrimonio de Estella

Madrid.—se confirma la noticia publicada en los periódicos extranjeros del próximo enlace de Estella con la señorita Mercedes Castellanos, hija de la difunta condesa de San Luis.

La boda se celebrará el día veinticuatro de Septiembre y es probable sea uno de los testigos el Rey.

Ingreso en órdenes militares

Madrid.—En breve ingresarán en órdenes militares los hijos del presidente señor Marqués de Estella.

Bautizo de aviones

Madrid.—Esta tarde se celebrará en Getafe el bautizo de los dos pequeños aviones de turismo que para la enseñanza ha adquirido el Aereo Club.

Serán madrinas las infantas Beatriz y Cristina.

Un buen donativo

Santander.—El Marqués de Valdecillas ha donado cuatro millones de pesetas, para el sostenimiento del nuevo hospital.

La noticia ha producido general júbilo.

Inauguración de una sala

Santiago.—En la Catedral se

ha inaugurado una sala de tapices hechos por cartones de Goya.

Incendio en una panadería

Oviedo.—Un incendio ha destruido en Sama una panadería mecánica propiedad de Ceferino Tomballa.

Estaba asegurada y las pérdidas ascienden a cien mil pesetas. El vecindario se lamenta de la falta de agua y material de incendios.

Extranjero

Roma.—El Pontífice recibió al Consejo de la Federación italiana de Padres de Familia, dirigiéndole una alocución, sobre los deberes de los padres en la educación de la juventud.

Insistió que la dirección y medios de educación cristiana, corresponden absolutamente a la Iglesia con su obra de propaganda de la fe.

—El Papa ha recibido a un grupo de peregrinos mercedarios españoles acompañados de la Superior General en Barcelona y algunos padres de la Merced.

—El general Nobile se muestra satisfechísimo de su viaje y piensa proseguirle solo a Hailo.

—Se ha verificado el entierro de las diez y siete víctimas del cobarde atentado preparado a la persona del Rey de Italia.

Todos los cadáveres fueron llevados a la catedral donde fueron colocados en un catafalco que cubría las banderas nacionales.

Portugal.—El número de votos obtenido por el General Carmona es definitivamente el de 738.065.

A la ceremonia de proclamación de presidente Carmona asistieron numerosas personas.

El Gobierno como es de rigor presentó la dimisión, quedando encargado Carmona de formar otro.

«AGUAS DE MARMOLEJO»

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.

Temporadas oficiales: primavera 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes, sacarina, artiritismo, cloro, anemia, etc. Los milares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

Hotel del Baleario

Único Oficial. Estación f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Agua embotellada; pídense en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Baleario en Marmolejo (Jaén).

Cartagena y sus Procesiones

El álbum más completo de cuantos se han publicado

primorosamente editado por Casas
MAS DE 70 FOTOGRAFÍAS

DE VENTA: MAYOR, 13